

СУДЬБЫ 31

Вернувшийся из ада
Как живет освобожденный из американской тюрьмы летчик Константин Ярошенко



ЗАКОНЫ 29

Отстояли птичьи права
Кур и кроликов можно будет разводить на дачах

КОШЕЛЕК 5

Дешевеют Lada, VAZ и ГАЗ
Цены на российские автомобили должны снизиться



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 158 (8806)
20–26 июля 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 20 ИЮЛЯ > ЧЕТВЕРГ 21 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 22 ИЮЛЯ > СУББОТА 23 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 24 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 25 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 26 ИЮЛЯ

Тираж
номера
3 219 651



ЖИЛЬЕ В России будут развивать строительство деревянных многоэтажек 7

Жизнь на дереве

ЗДОРОВЬЕ 10

Маски возвращаются. Россию может захлестнуть новая волна коронавируса

СВОИМИ ГЛАЗАМИ 26

Ложась спать, они мирятся с родителями. Что детский омбудсмен увидела в Донбассе?

КИНО 32

От Питера до Москвы. Премьера Валерия Тодоровского «Надвое» прошла на вокзале

КНИГИ 34

Дело Ленинки живет. Директор главной российской библиотеки: Зачем нам библиотеки



Ниже уровня инфляции В Новосибирске ограничили рост тарифов ЖКХ

В НОВОСИБИРСКОЙ области установлен предельный индекс роста платы за жилищно-коммунальные услуги с 1 июля 2022 года в размере девяти процентов. По оценкам экспертов, это более чем в полтора раза ниже прогнозируемого в текущем году уровня инфляции. Напомним, что минэкономразвития России разработало основные параметры прогноза на 2023 год, ожидаемый уровень инфляции — 16,5 процента.

→ ФОТОФАКТ



ТАТЬЯНА КРАВЧЕНКО

В Новосибирске на площади им. Гарина-Михайловского открылся подземный автовокзал. Он станет частью транспортно-пересадочного узла, объединяющего железнодорожный, городской, междугородний автотранспорт и метро.

Вернется на шахту

В Кузбассе наградили горняка, выжившего после обвала под землей

МУЖЕСТВО

Юлия Потапова,
Кемеровская область

Шахтер Леонид Моисеев, который провел неделю под завалами на «Распадской-Коксовой», и освободившие его из подземной ловушки горноспасатели награждены медалями «За честь и мужество».

Медаль за самоотверженный труд, высокий профессионализм и героизм, проявленный в чрезвычайной ситуации, горняку, за судьбой которого следила вся страна, вручил губернатор Кузбасса Сергей Цивилев. Он навестил пациента Центра охраны здоровья шахтеров имени святой великомученицы Варвары в Ленинске-Кузнецком. И отметил, что жизнь Леониду спасла не только его сильная воля, но отличная подготовка и умение действовать в экстремальных условиях.

Напомним: ЧП, спровоцированное землетрясением, случилось 5 июля. Смена почти закончилась, когда грянул горный удар. Борт подземной выработки обрушился, из-за повреждения высоковольтного кабеля вспыхнула угольная пыль. Придя в себя, 49-летний шахтер с дипломом горного инженера оценил обстановку и начал оказывать себе первую помощь.

Сильно пострадала правая нога, но Леонид сумел остановить кровотечение и хоть как-то обеспечить неподвижность переломанной в нескольких местах конечности. А потом



АДМИНИСТРАЦИЯ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ КУЗБАССА

начал стучать, сколько было сил, по обломку дегазационной трубы. На шестые сутки этот стук услышали горноспасатели. Сначала по той самой трубе ему подали шланг с кислородом и бутылку воды. А после спасатели смогли добраться до пострадавшего по выкопанному вручную узкому лазу и осторожно транспортировали его на поверхность.

— Совпало два фактора: наше желание быстрее к нему пробиться и его умение в экстремальных условиях сохранить свои жизнь и здоровье, — подытожил командир Новокузнецкого военизированного горноспасательного отряда Александр Апальков. — То, что он все эти дни продолжал бороться, — подвиг.

Восемь бойцов ВГСО награждены медалями за эту сложнейшую, блестяще проведенную спасательную операцию. И

Губернатор Сергей Цивилев вручил награду шахтеру в больничной палате.

первая операция, которую в день чудесного спасения сделали Леониду Моисееву медики, тоже прошла успешно.

Как сообщила журналистам главный врач Центра охраны здоровья шахтеров Оксана Черникова, в планах — оперативное восстановление правой нижней конечности пациента (прогноз благоприятный). После реабилитации его, к слову, очень ждут на шахте. Пусть и на другую, но не менее важную работу.

Что еще помогло выжить шахтеру? Крепкая вера родных и близких. Супруга горняка Людмила Ледышева, пока продолжались поиски и ходили самые разные слухи, ни секунды не сомневалась — дождется мужа живым. Губернатор наградил ее медалью «За веру и добро».

Помощники по дому

СОЦЗАЩИТА

В Алтайском крае с начала текущего года помощь социальных работников получили более тринадцати тысяч пожилых людей и инвалидов. Больше половины из них сотрудники соцзащиты обслужили на дому.

— Социальное обслуживание на дому в этом году у нас уже получили около 7,7 тысячи людей старшего поколения и инвалидов, — рассказали в министерстве социальной защиты Алтайского края. — Для каждого, нуждающегося в такой поддержке, мы составляем индивидуальную программу социальных услуг, в которой учитываем все его потребности. Социальные работники приходят два раза в неделю. Они помогают в приготовлении еды, покупке про-

дуктов питания, лекарств, предметов первой необходимости, уборке. Для одиноких пожилых людей не менее важно общение и внимание, что тоже частично компенсируют социальные работники.

В Алтайском крае социальные услуги жителям региона оказывают 22 комплексных центра социального обслуживания населения и одна некоммерческая организация. Кроме того, в крае работает 32 государственных стационарных учреждения социального обслуживания и два стационарных отделения в комплексных центрах, где сегодня проживают свыше 4,6 тысячи пожилых людей и инвалидов, а также 323 ребенка-инвалида.

Татьяна Кузнецова,
Алтайский край

Осколок двигался с биением сердца

МЕДИЦИНА

Новосибирские кардиохирурги прооперировали защитника Донбасса, пострадавшего во время спецоперации на Украине. Врачи извлекли из сердца пациента осколок мины.

Боец получил тяжелую минно-взрывную травму. Всю правую сторону тела посеколо осколками. Экстренную помощь солдату оказали в Санкт-Петербурге и отправили на долечивание в Новосибирск.

При обследовании в областном кардиологическом диспансере выяснилось, что в груди у пациента остался кусочек металла, который двигался в такт сердечным сокращениям.

Пациенту дважды сделали компьютерную томографию с 3D-реконструкцией. Осколок обнаружили в правом желудочке сердца. В любой момент инородное тело могло попасть в малый круг кровообращения и закупорить одну из ветвей легочной артерии.

Бойцу требовалась экстренная операция. Хирургическое вмеша-

тельство решили проводить в условиях рентгеноперационной. Благодаря нацпроекту «Здравоохранение» здесь совсем недавно смонтировали современную ангиографическую установку.

Через небольшой разрез стенки сердца хирург Игорь Балабанов захватил и достал осколок мины, который двигался вместе с биением сердца. При этом врач не обнаружил повреждения сердечной мышцы.

Как же осколок мины оказался в полости сердца? По одной из версий он мог попасть в яремную вену на шее и добраться до правого желудочка с током крови.

— Господь поцеловал его в темечко, — прокомментировал необычную ситуацию Игорь Балабанов.

Боец выжил, действительно, чудом. Ведь проникающее ранение миокарда сразу привело бы к летальному исходу.

Послеоперационный период прошел благополучно. Теперь солдату предстоит реабилитация.

Наталья Граф, Новосибирск

→ СТОП-КАДР



НИИ МИКРОХИРУРГИИ

В Томске в НИИ микрохирурги восстановили чувствительность зрения жителю Алтайского края. У пациента взяли фрагмент икроножного нерва и заменили им пострадавший зрительный нерв. Операция длилась четыре часа и прошла успешно.